
2022 年-2023 年二级造价工程师之土建建设工程计

量与计价实务精选试题及答案一

单选题（共 45 题）

1、根据《建筑工程建筑面积计算规则》（GB/T50353），下列关于建筑物雨棚

结构的建筑面积计算，正确的是（ ）。

A.有柱雨篷按结构外边线计算

B.无柱雨篷按雨篷水平投影面积计算

C.雨篷外边线至外墙结构外边线不足2.10m不计算面积

D.雨篷外边线至外墙结构外边线超过2.10m按投影计算面积

【答案】 A

2、根据《建设工程工程量清单计价规范》（GB 50500—2013），当实际增加的

工程量超过清单工程量 15％以上，且造成按总价方式计价的措施项目发生变化

的，应将（ ）。

A.综合单价调高，措施项目费调增

B.综合单价调高，措施项目费调减

C.综合单价调低，措施项目费调增

D.综合单价调低，措施项目费调减

【答案】 C

3、浆砌毛石、条石基础施工所需工作面宽度为每边各增 加（）mm。

A.250

B.100

C.300

D.150



【答案】 D

4、有关防腐工程工程量的计算规则，叙述错误的是（）。

A.防腐卷材接缝、附加层、收头等人工材料，已计入在定额中，不再另行计算

B.踢脚板按实铺长度乘以高度，以 m2 计算，应扣除门洞所占面积并相应增加侧

壁展开面积

C.平面砌筑双层耐酸块料时，按单层面积乘以系数 1.5 计算

D.防腐工程项目应区分不同防腐材料种类及其厚度，按设计实铺面积，以 m2 计

算

【答案】 C

5、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854—2013），屋面防

水工程量计算，说法正确的是（ ）。

A.斜屋面卷材防水，工程量按水平投影面积计算

B.平屋面涂膜防水，工程量不扣除烟囱所占面积

C.平屋面女儿墙弯起部分卷材防水不计工程量

D.平屋面伸缩缝卷材防水不计工程量

【答案】 B

6、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计量规范》（GB50854—2013），关于现

浇混凝土柱高计算，说法正确的是（）。

A.有梁板的柱高自楼板上表面至上一层楼板下表面之间的高度计算

B.无梁板的柱高自楼板上表面至上一层楼板上表面之间的高度计算

C.框架柱的柱高自柱基上表面至柱顶高度减去各层板厚的高度计算

D.构造柱按全高计算



【答案】 D

7、下列项目应计算建筑面积是（ ）。

A.露台

B.无围护结构的观光电梯

C.建筑物内的操作平台

D.主体结构外的阳台

【答案】 D

8、措施项目中的夜间施工增加费发生变更，实际调整金额为 5400 元，报价浮

动率为 10%，则变更调整的金额为（ ）元。

A.0

B.4860

C.5400

D.5940

【答案】 B

9、已知某现浇钢筋混凝土梁长 6000mm，截面为 800mm×1200mm，设计用φ12mm

箍筋，单位理论重量为 0．888kg／m，单根箍筋两个弯钩增加长度共 160mm，钢

筋保护层厚为 25mm，箍筋间距为 200mm，则 10 根梁的箍筋工程量为（ ）t。

A.1.042

B.1.047

C.1.076

D.1.123

【答案】 C



10、生活基地应设在场外，距工地（）m 为宜。

A.200~500

B.300~800

C.500~1000

D.800~1500

【答案】 C

11、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013）和广东省

建设工程造价管理总站《关于实施（GB 50854-2013）等的若干意见》（粤建造

发[2013] 4 号），打（压）预制混凝土桩的（ ）另列项计算。

A.送桩工程量

B.接桩工程量

C.管桩填充材料工程量

D.预埋铁件工程量。

【答案】 A

12、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013），“屋面

卷材防水”的清单工作内容不包括（ ）。

A.刷底油

B.基层处理

C.清缝

D.铺油毡卷材、接缝

【答案】 C



13、关于工程量清单作用的说法，错误的是（ ）。

A.竣工验收的依据

B.支付工程进度款的依据

C.签订合同的依据

D.进行工程索赔的依据

【答案】 A

14、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》GB 50854—2013，下列分部

分项工程项目中，以个数计算工程量的有( )。

A.暖气罩

B.洗漱台

C.竖式标箱、灯箱

D.装饰线

【答案】 C

15、根据《建设工程工程量清单计价规范》（GB 50500—2013），由于承包人

原因未在约定的工期内竣工的，则对原约定竣工日期后继续施工的工程，在使

用价格调整公式进行价格调整时，应使用的现行价格指数是（ ）。

A.原约定竣工日期的价格指数

B.原约定竣工日期与实际竣工日期的两个价格指数中较低者

C.实际竣工日期的价格指数

D.原约定竣工日期与实际竣工日期的两个价格指数中较高者

【答案】 B



16、在建筑工程中，平整场地是指场地厚度在（ ）mm 以内的挖、填、运及找

平的土方工作。

A.±250

B.±300

C.±150

D.±200

【答案】 B

17、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013），当楼

（地）面防水反边高度（ ）mm 时按墙面防水清单项目计算。

A.≤300

B.＞300

C.≥500

D.＜500

【答案】 B

18、某市属建筑公司收到某县城工程一笔 1000 万元的进度款,已知营业税率为

3%,教育费附加为 3%，地方教育附加为 2%，市区、县城城市维护建设税率分别

为 7%、5%，则该建筑公司为这笔进度款缴纳的建筑安装工程税金为（）万元

A.33.60

B.33.00

C.34.77

D.34.13

【答案】 B



19、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013）规定，关

于土方的项目列项或工程量计算正确的为（ ）。

A.建筑物场地厚度为 350mm 的挖土应按平整场地项目列项

B.挖一般土方的工程量通常按开挖虚方体积计算

C.基础土方开挖需区分沟槽、基坑和一般土方项目分别列项

D.冻土开挖工程量需按虚方体积计算

【答案】 C

20、依据《陕西省建设工程工程量清单计价规则》(2009)，平整场地项目适用

场地厚度在( )cm 以内的挖、填、运、平等工作。

A.±10

B.±20

C.±30

D.±40

【答案】 C

21、天棚龙骨的种类、间距、规格和基层、面层材料的型号、规格是按常用材

料和常用做法考虑的,如设计要求不同时（ ）。

A.材料消耗量可以调整，人工、 机械消耗量不变

B.人工、材料、机械消耗量不变,其价格可以调整

C.人工、机械消耗量可以调整,材料消耗量不变

D.人工材料、机械消耗量及价格都可以调整

【答案】 A



22、某建筑首层建筑面积 500m2，场地较为平整，其自然地面标高为+87.5m，

设计室外地面标高为+87.15m，则其场地土方清单列项和工程量分别是（ ）。

A.按平整场地列项：500 ㎡

B.按一般土方列项：500 ㎡

C.按平整场地列项：175m3

D.按一般土方列项：175m3

【答案】 D

23、在工程施工中，由于不可抗力事件的发生，导致下列费用发生，需要由承

包人承担的部分是（ ）。

A.工程所需清理、修复费用

B.应工程师要求留在施工场地的管理人员的费用

C.承包人施工人员的伤亡损失

D.在现场执行工作的发包方管理人员

【答案】 C

24、下列费用中，应列入其他项目清单的是（ ）。

A.专业工程暂估价

B.安全文明施工费

C.二次搬运费

D.夜间施工增加费

【答案】 A

25、分部分项工程量清单项目编码用十二位数字表示，可分为（ ）级。

A.3



B.4

C.5

D.6

【答案】 C

26、某工程人工挖独立柱基础 ZJ1 （6 个）土方，二类土，ZJ1 的单个基础垫

层底长 4.50m、宽 4.00m，垫层支模板每侧工作面宽度按 300mm，垫层底面标

高-1.4m，交付施工场地标高-0.3m。根据广东省建设工程造价管理总站《关于

实施（GB 50854-2013）等的若干意见》（粤建造发[2013]4 号），该挖土方的

清单工程量为（ ）m3。

A.118.80

B.151.20

C.154.84

D.197.06

【答案】 C

27、对开挖 2m 基坑进行支护，可选择（ ）

A.挡板支撑

B.钢板桩支撑

C.SMW 工法桩

D.地下连续墙

【答案】 A

28、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》GB50854—2013，屋面防水工

程量计算，说法正确的是（ ）。

A.斜屋面卷材防水，工程量按水平投影面积计算



B.平屋面涂膜防水，工程量不扣除烟囱所占面积

C.平屋面女儿墙弯起部分卷材防水不计工程量

D.平屋面伸缩缝卷材防水不计工程量

【答案】 B

29、以下关于增值税的计算方法，表述不正确的是（ ）。

A.简易计税的税前造价中各项费用是包含了增值税进项税额的含税价格

B.一般计税的税前造价中各项费用是不包含增值税可抵扣进项税额的价格

C.税前造价为人工费、材料费、施工机具使用费、管理费、利润和规费之和

D.税前造价为人工费、材料费、施工机具使用费、管理费和利润之和

【答案】 D

30、混凝土的和易性不包括（ ）

A.流动性

B.黏聚性

C.抗渗性

D.保水性

【答案】 C

31、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854—2013），天棚

抹灰工程量计算正确的是（ ）。

A.扣除检查口和管道所占面积

B.板式楼梯底面抹灰按水平投影面积计算

C.扣除间壁墙、垛和柱所占面积



D.锯齿形楼梯底板抹灰按展开面积计算

【答案】 D

32、分部分项工程中，已标价工程量清单中有适用于变更工程项目的，且工程

变更导致的该清单项目的工程数量变化不足（ ）时，采用该项目的单价。

A.10%

B.12%

C.15%

D.20%

【答案】 C

33、天棚龙骨的种类、间距、规格和基层、面层材料的型号、规格是按常用材

料和常用做法考虑的,如设计要求不同时（ ）。

A.材料消耗量可以调整，人工、 机械消耗量不变

B.人工、材料、机械消耗量不变,其价格可以调整

C.人工、机械消耗量可以调整,材料消耗量不变

D.人工材料、机械消耗量及价格都可以调整

【答案】 A

34、根据《建筑与工程建筑面积计算规范》（GB/T 50353—2013），有顶盖无

围护结构的货棚，其建筑面积应（ ）。

A.按其顶盖水平投影面积的 1/2 计算

B.按其顶盖水平投影面积计算

C.按柱外围水平面积的 1/2 计算

D.按柱外围水平面积计算



【答案】 A

35、某工程中标价（合同价）为 100 万元，合同约定采用价格指数调整价格差

额，其中固定权重为 0.2,各调价因子 A、B、C、D分别占中标价的比例为

0.15、0.25、 0.3、 0.1, 结算时价格指数分别增长了 20%、15%、 25%、 15%,

则该工程实际结算款为（ ）元。

A.115.15

B.116.75

C.115.75

D.113.15

【答案】 C

36、根据《房屋建筑与装饰工程量计量规范》GB50854—2013，关于土石方回填

工程量计算，说法正确的是（ ）。

A.回填土方项目特征应包括填方来源及运距

B.室内回填应扣除间隔墙所占体积

C.场地回填按设计回填尺寸以面积计算

D.基础回填不扣除基础垫层所占面积

【答案】 A

37、为防止房屋因温度变化产生裂缝而设置的变形缝为( )。

A.沉降缝

B.防震缝

C.施工缝

D.伸缩缝



【答案】 D

38、 房屋建筑与装饰工程的拆除工程定额适用于（ ）。

A.保护性拆除

B.控制爆破拆除

C.二次装修前的拆除

D.机械整体性拆除

【答案】 C

39、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》GB50854—2013，屋面防水工

程量计算，说法正确的是（ ）。

A.斜屋面卷材防水，工程量按水平投影面积计算

B.平屋面涂膜防水，工程量不扣除烟囱所占面积

C.平屋面女儿墙弯起部分卷材防水不计工程量

D.平屋面伸缩缝卷材防水不计工程量

【答案】 B

40、下列拉丁字母中，可以用做定位轴线编号的是（ ）。

A.L

B.I

C.O

D.Z

【答案】 A



41、根据《建设工程工程量清单计价规范》（GB 50500—2008）附录 A，关于

实心砖墙高度计算的说法，正确的是（ ）。

A.有屋架且室内外均有天棚者，外墙高度算至屋架下弦底另加 100mm

B.有屋架且无天棚者，外墙高度算至屋架下弦底另加 200mm

C.无屋架者，内墙高度算至天棚底另加 300mm

D.女儿墙高度从屋面板上表面算至混凝土压顶下表面

【答案】 D

42、根据《建筑面积计算规范》（GB/T50353-2013）规定，地下室、半地下室

建筑面积计算正确的是（）。

A.层高不足 1.80 米者不计算面积

B.层高为 2.10 米的部位计算 1/2 面积

C.层高为 2.10 米的部位应计算全面积

D.层高为 2.10 米以上的部位应计算全面积

【答案】 B

43、除另有说明外，分部分项工程量清单表中的工程量应等于（ ）。

A.实体工程量

B.实体工程量+施工损耗量

C.实体工程量+施工需要增加的工程量

D.实体工程量+措施工程量

【答案】 A

44、下列不属于点支撑玻璃幕墙的是（）。

A.玻璃肋点式连接
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